Cwiczenie pochodzi ze strony http://corel.durscy.pl/

Prace swoja zapisz wg schematu:
C21_Nazwisko_Imie

Cel ¢éwiczenia:

Celem ¢éwiczenia jest nabranie wprawy w modyfikacji obiektéw Prostokagt oraz Elipsa (z wykorzystaniem prowadnic) za pomocg
wiasdciwos$ci: PotoZenie obiektow, Rozmiar obiektéw i Kgt obrotu.

Dodatkowo, w zadaniu tym, éwiczone sg umiejetnosci z zakresu tworzenia duplikatéw oraz nadawania obiektom Koloru wypetnienia.

1. Stworz nowy, pusty dokument. Dla zwiekszenia przejrzystosci ¢wiczenia, umiescitem szary obrys koncowego rysunku.
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2. Na poczatku stworz Prowadnice. W tym celu chwy¢ lewym klawiszem myszki w dowolnym miejscu Linijki poziomej (czerwona
strzatka) i przeciggnij w dot, mniej wiecej tak jak u mnie (niebieska strzatka).

Powtérz czynnos¢ dla Prowadnicy pionowej. Od pionowej Linijki (zielona strzatka) w miejsce oznaczone strzatkg zoétta.
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3. Nastepnie przenie$ $rodek uktadu. W tym celu chwy¢ lewym klawiszem myszki u zbiegu linijek (czerwona strzatka) i przesun
myszke w miejsce przeciecia prowadnic (niebieska strzatka). Na linijkach, w miejscu wyjscia prowadnic (zielone strzatki) powinny
pojawi¢ sie wartosci 0 (widoczne w nastepnych zrzutach ekranowych).

Wskazéwka: Dla osiggniecia wiekszej precyzji uzywaj narzedzia Powiekszenie (z6tta strzatka). Klawisz <F4> dostosowuje widok,
tak by byty widoczne wszystkie elementy rysunku.
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4. Kolejnym krokiem przygotowujgcym warsztat pracy jest wigczenie opcji: Przyciggaj do prowadnic (czerwona strzatka)

oraz Przyciggaj do obiektow (niebieska strzatka).
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5. Z Przybornika wybierz narzedzie Elipsa (czerwona strzatka). Nastepnie trzymajgc wecisniety klawisz <Ctr/> narysuj koétko
o przekatnej 30mm (niebieska strzatka).

Jesli Twoje kotko nie przylega do obu prowadnic, wybierz z Przybornika narzedzie Wskaznik (zielona strzatka) i dosun koto
w zgdane miejsce.

Wskazéwka: Jesli rozpoczniesz rysowanie kotka od punktu przeciecia prowadnic, bedzie ono do nich idealnie przylegato.

Wskazéwka: W okienkach Rozmiar obiektow (niebieska strzatka) mozesz wpisa¢ doktadng warto$¢ rozmiaru obiektu i zatwierdzi¢
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6. Dla parametrow Przesuniecie duplikatu wzgledem oryginatu (czerwona strzatka) ustaw wartosci: dla osi X: -31mm, dla osi Y: Omm.

Wskazéwka: Aby uzyskaé dostep do parametrow Przesuniecie wzgledem duplikatéw nalezy wskaznikiem klikng¢ w tto dokumentu.
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7. Majgc wybrany Wskaznik (czerwona strzatka) stworz cztery kolejne kétka naciskajgc kombinacje klawiszy <Ctrl+D>.
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8. Z Przybornika wybierz narzedzie Prostokat (czerwona strzatka) i narysuj obiekt o wymiarach 24x25mm (niebieska strzatka).
Pamietaj, by lewy-gorny rég prostokata lezat w punkcie przeciecia prowadnic (zielona strzatka).

Wskazowka: Jesli w tym przypadku, w okienkach Rozmiar obiektow (niebieska strzatka), chcesz wpisa¢ z klawiatury doktadne
wymiary, pamietaj by sprawdzi¢ czy otwarta jest klddka Wspdtczynnik skalowania (zotta strzatka).
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9. Aby doktadnie (co 1mm) przesuwac obiekty za pomoca klawiatury, wpisz w okienko Skok podsuwania (czerwona strzatka) wartosé
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1mm i nacisnij klawisz <Enter>.
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10. Za pomocg Wskaznika (czerwona strzatka) wybierz narysowany wczesniej prostokat (niebieska strzatka). Aby przesung¢ za
pomocg klawiatury prostokgt o 2mm w prawo i w gore, nacisnij po dwa razy strzatki <W gore> oraz <W prawo>.
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11. Aby ustawi¢ nowg prowadnice pionowg, chwy¢ lewym klawiszem myszki w dowolnym miejscu pionowej linijki (czerwona strzatka)
i przeciggnij mniej wiecej we wskazane miejsce (niebieska strzatka). Nastepnie w okienku Pofozenie obiektow (zielona strzatka) dla
osi X wpisz wartos¢ -103mm i zatwierdz jg klawiszem <Enter>.
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12. Wybierz z Przybornika narzedzie Prostokagt i narysuj prostokat o wymiarach 105x15mm (niebieska strzatka). Nastepnie za
pomocg Wskaznika (zielona strzatka) umie$¢ go w zadanym miejscu (zétta strzatka).

Wskazéwka: Rysowanie prostokgta mozesz rozpoczgé w miejscu przeciecia prowadnic (zotta strzatka) i zakonczy¢ z prawej strony
na styku z narysowanym wczesniej prostokgtem. Prowadnice powinny utatwi¢ ci precyzyjne rysowanie.

Wskazdéwka: Jesli zdecydujesz sie na reczne wprowadzenie zmian rozmiaru obiektu, pamietaj o dopasowaniu jego potozenia.
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13. Aby prostokat przesung¢ za pomocg klawiatury o 2mm w gére, nacisnij dwa razy klawisz <W goére>.
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14. Dodaj kolejng pionowa prowadnice (czerwona strzatka) dla wspotrzednej X: -5mm (niebieska strzatka).
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15. Wybierz z Przybornika narzedzie Prostokat (czerwona strzatka) i narysuj obiekt o wymiarach 26x19mm (niebieska strzatka).
Nastepnie utdz lewy-dolny naroznik nowo narysowanego prostokgta w miejscu przeciecia wskazanych prowadnic (zielona strzatka).
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16. Kolejny prostokgt o wymiarach 35x9mm (czerwona strzatka) przysun dolng krawedzig do poziomej prowadnicy, natomiast
prawg krawedz dosun do narysowanego w poprzednim kroku prostokgta (niebieska strzatka).
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17. Stworz drugg poziomg prowadnice (czerwona strzatka) o wspotrzednej Y: 49mm (niebieska strzatka).
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18. Kolejny Prostokagt o wymiarach 127x37mm (czerwona strzatka) rozpocznij od lewego-gérnego naroznika w miejscu przeciecia

prowadnic (niebieska strzatka).
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20. Narzedziem Wskaznik (czerwona strzatka) kliknij w prowadnice pionowg (niebieska strzatka) i ustaw jej wspoétrzedng X na -
96mm (zielona strzatka). Nastepnie narysuj prostokat (zoétta strzatka) o wymiarach 7x10mm.
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21. Przesun prowadnice pionowg (czerwona strzatka) na X: -35mm, a nastepnie narysuj prostokat (niebieska strzatka) o wymiarach
5x3mm (zielona strzatka) i dosun jego lewg krawedz do prowadnicy.
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22. Ponownie przesun prowadnice pionowa (czerwona strzatka) X na -114mm i narysuj prostokat (niebieska strzatka) o wymiarach
4x7.5mm. Dosun prostokat do prowadnicy i dolnego prostokgta (zielona strzatka).
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23. Jak w kroku wczes$niejszym — prowadnica pionowa na X: -83mm (czerwona strzatka); prostokat o wymiarach 17x8mm (niebieska
strzatka).
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24. Dalej — prowadnica pionowa na X: -49mm (czerwona strzatka) i prostokat 19x8.5mm (niebieska strzatka).
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25. Rysujgc komin, ustaw prowadnice na X: 2.5mm (czerwona strzatka) a prostokat 11x11mm (niebieska strzatka).
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26. Tym razem przesun prowadnice poziomg (czerwona strzatka) na Y: 53mm i narysuj prostokat o wymiarach 58x16.5mm
(niebieska strzatka).
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27. W kroku tym, narysuj jeden pod drugim, dwa prostokaty: pierwszy o wymiarach 39x45mm (czerwona strzatka), drugi o wymiarach

36.5x7mm (niebieska strzatka).
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28. Teraz przesun dwie prowadnice. Poziomg na Y: 21.5mm (czerwona strzatka) i pionowg na X: -147.5mm (niebieska strzatka).
Nastepnie narysuj prostokat (zielona strzatka) o wymiarach: 11x12mm.
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29. Prowadnicy pionowej (czerwona strzatka) nadaj X: -165.5 i dorysuj prostokat (niebieska strzatka) o wymiarach 10x14mm.
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30. Przesun prowadnice poziomg (czerwona strzatka) na Y: 18mm. Nastepnie narysuj dwa prostokaty: 9.5x16mm (niebieska
strzatka) i 16x8mm (zielona strzatka).
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31. Prowadnice pionowg (czerwona strzatka) ustaw na X: -180.5mm a prostokgtowi (niebieska strzatka) nadaj wymiar 36x2.5mm.
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32. Prowadnice pozioma (czerwona strzatka) ustaw na Y: -8mm. Nad nig i pod nig narysuj prostokgty o wymiarach: 19.5x3mm
(niebieska strzatka) i 16.5x12mm (zielona strzatka).
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33. Narysuj prostokat o wymiarach 7x8mm (czerwona strzatka) i dosun jego lewg krawedzig do prostokgta oznaczonego niebieskg
strzatkg. Nastepnie zmien narzedzie na Wskaznik i trzymajgc klawisz <Shift> zaznacz oba prostokaty (wlasnie narysowany i
oznaczony niebieska strzatkg). Pus¢ <Shift> oraz klawisz myszki i nacis$nij na klawiaturze litere <T> — spowoduje to wyréwnanie obu
prostokgtow wzgledem gornej krawedzi.
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34. Kolejne dwa prostokaty utdz doktadnie jeden za drugim. Natomiast nie musisz zwracaé wiekszej uwagi na wysokos¢ ich

potozenia.

Pierwszy z nich ma wymiary 8x3mm (czerwona strzatka),

drugi

2x8mm (niebieska strzatka).

Teraz za

pomocg Wskaznika zaznacz (przez obrysowanie) prostokat z poprzedniego kroku (zielona strzatka) oraz oba prostokaty z tego
kroku. Na klawiaturze nacisnij litere <E>.
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35. Dla nastepnych krokéw, przesun prowadnice — pionowg na 49mm (czerwona strzatka) i poziomg na 4.5mm (niebieska strzatka).
Nastepnie narysuj dwa prostokagty: 2x10mm (zielona strzatka) i 2x16mm (z6tta strzatka).
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36. Aby narysowac reflektor, narysuj prostokat o wymiarach 7x6mm (czerwona strzatka)i utéz go jak pokazano na powiekszeniu:
goérna krawedz przylega do prowadnicy, lewa krawedz do pionowego prostokgta (niebieska strzatka). Na koniec na klawiaturze

nacisnij raz klawisz <W lewo>.
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37. Z Przybornika wybierz narzedzie Elipsa (czerwona strzatka) i trzymajgc na klawisz <Cir/> narysuj kétko o srednicy 18mm
(niebieska strzatka). Za pomocg Wskaznika utéz je mniej wiecej w tym samym miejscu co ja (zielona strzatka). Nastepnie majac
zaznaczone mate kotko, przytrzymaj klawisz <Shift> i kliknij w dowolne duze koto lokomotywy (zo6tta strzatka). Teraz, by wyréwnac
kota do dotu nacisnij litere <B>.
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38. Narysuj ostatni prostokat o wymiarach 4x30mm. A nastepnie w polu Kgt obrotu (czerwona strzatka) wpisz warto$¢ 40 i nacisnij
klawisz <Enter>.

Wskazéwka: Jesli podczas obracania obiektu za pomocg strzatek obrotu (niebieska strzatka) przytrzymasz klawisz <Ctrl>, warto$¢
kat bedzie przeskakiwac co 15°
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39. Obrodcony prostokat utéz zgodnie z moim przykltadem (czerwona strzatka).

Aby usungé¢ prowadnice, za pomocg narzedzia Wskaznik (niebieska strzatka), wybierz kolejne prowadnice i naciskaj

klawisz <Delete>.
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40. Zaznacz wszystkie obiekty (np. za pomocg kombinaciji klawiszy <Ctrl+A>, a nastepnie z Palety koloréow lewym klawiszem myszki

wybierz kolor Czarny (czerwona strzatka).
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41. Na koniec, za pomocg narzedzia Wskaznik, zaznacz niewidoczne teraz okna. Podobnie jak w kroku poprzednim, lewym
klawiszem myszki nadaj im biaty Kolor wypetnienia.

Wskazéwka: Jezeli jakies obiekty sg niewidoczne (ten sam kolor, ukryte pod innymi etc.), mozemy je zaznaczy¢ ,obrysowujgc”
obszar na ktérym sie znajdujg. Wybrane zostang tylko te obiekty, ktérych cata ptaszczyzna zostanie objeta zaznaczeniem (patrz moj

przyktad).
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42. Mam nadzieje, ze Twoja lokomotywa jest podobna do mojej.
E J 3z | DR ety )| @10 | 52 20
I3 210.0mm [Oa] ' = *| | ¥y 0.0m

- 200 1 1 50 v

50
lnnnnnnnnnllannnnnannon [

&l
L

o #t
L L

[

PEEeNERPEOCOOFR

1IIZIIZI

Co dalej?

W kolejnym éwiczeniu Lokomotywa - wykonczenia, w ramach nauki edycji krzywych zajmiemy sie zaokrggleniem poszczegélnych
elementow. Dlatego tez, warto zapisa¢ wynik swojej dotychczasowej pracy.

Cel ¢éwiczenia:

Celem ¢wiczenia jest poznanie mozliwo$ci modelowania linii za pomocg narzedzia Ksztatt z uwzglednieniem funkcji Przeksztat¢ w
krzywe oraz Przeksztaf¢ w krzywa.

Dodatkowo w zadaniu tym ¢wiczone sg umiejetnosci postugiwania sie wtasciwosciami obrysu oraz obiektu Prostokat.

Cwiczenie Lokomotywa — wykonczenia bazuje na ¢éwiczeniu Lokomotywa.


https://corel.durscy.pl/proste-i-krzywe/lokomotywa-wykonczenia.html
https://corel.durscy.pl/obiekty/lokomotywa.html

1. Po otwarciu (wykonaniu) ¢wiczenia Lokomotywa, wybierz z Przybornika narzedzie Wskaznik (czerwona strzatka).
Kliknij lewym klawiszem myszki w wskazany na przykfadzie prostokat (niebieska strzatka) a nastepnie w okienkach Zaokraglenie
lewych naroznikéw oraz Zaokrgglenie prawych naroznikow (zielone strzatki) wpisz wartos¢ 40 (w CorelDRAW X6 wpisz 1,6mm) i
zatwierdz operacje klawiszem <Enter>.
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2. Aby powiekszy¢ konkretny fragment rysunku, z Przybornika wybierz narzedzie Powigkszenie (czerwona strzatka). Kliknij i
przytrzymaj lewy klawisz myszki w miejscu wskazanym przez niebieskg strzatke, nastepnie caty czas trzymajac lewy klawisz myszki
przesun kursor w miejsce wskazane strzatkg zielong. Pusc¢ lewy klawisz myszki.
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https://corel.durscy.pl/obiekty/lokomotywa.html

3. Za pomocg narzedzia Wskaznik (czerwona strzatka) kliknij w powiekszony prostokat (niebieska strzatka) a nastepnie w celu
zamienienia go w krzywe, nacisnij kombinacje klawiszy <Ctrl+Q>.

Wskazowka: zamiana obiektu w krzywe pozwoli edytowac wezty oraz modelowac krawedzie prostokagta.
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4. Z Przybornika wybierz narzedzie Ksztaft (czerwona strzatka). Zaznacz gérne wezty (niebieskie strzatki) wybranego w kroku
poprzednim prostokgta. Nastepnie kliknij w ikonke Przeksztat¢ w krzywg (zielona strzatka).

Wskazowka: program CorelDRAW posiada dwie funkcje o zblizonej do siebie nazwie. Przeksztat¢ w krzywe — zamienia obiekt w
obiekt ztozonych z krzywych (np. Prostokat staje sie czterema potgczonymi ze sobg odcinkami) oraz Przeksztat¢ w krzywg —
pozwala modelowa¢ wezty/linie za pomocg krzywych Beziera.
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5. Za pomocg narzedzia Ksztaft chwy¢ na Srodku gorng krawedz prostokata i przeciggnij kursor lekko w gore (czerwona strzatka).

Wskazéwka: nowsze wersje programu CorelDRAW utatwiajg prace pokazujac Punkt Srodkowy.

Prostokgine VI j},:, - | ?ﬂ\ A ﬁ+ @ & ;._ Redukcja w

—

D7 b srodkowey

M BP0 0RO

6. Postepujgc podobnie jak w poprzednich krokach, kliknij Wskaznikiem w najwiekszy prostokat kotta lokomotywy. Nacisnij
kombinacje klawiszy <Ctrl+Q>. Za pomocag narzedzia Ksztaft wybierz oba prawe wezty prostokata (czerwone strzatki) i kliknij
ikonke Przeksztat¢ w krzywg. Na koniec chwy¢ prostokat za prawg krawedz i jg przesun kursor lekko w prawo (niebieska strzatka).

Wskazdéwka: aby zmieni¢ Stopieri powiekszenia tyk by byly widoczne wszystkie elementy rysunku nacisnij klawisz <F4>.
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7. Jak w kroku poprzednim, wygnij prawe krawedzie reflektora (czerwona strzatka) i zderzaka (niebieska strzatka).
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8. Po nacisnieciu klawisza <F4> powinien ukaza¢ sie ponizszy rysunek.

Z Przybornika wybierz narzedzie Wskaznik (czerwona strzatka) i kliknij lewym klawiszem myszki w dowolnym miejscu obszaru
roboczego. W okienku Skok podsuwania (niebieska strzatka) wpisz 1mm. Zatwierdz zmiane naciskajgc klawisz <Enter>.
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9. Za pomocag narzedzia Wskaznik wybierz prostokat bedgcy kominem lokomotywy i nacidnij kombinacje klawiszy <Ctrl+Q>.
Nastepnie za pomocg narzedzia Ksztaft (czerwona strzatka) wybierz lewy dolny wezet (niebieska strzatka) i nacisnij raz na
klawiaturze strzatke <W prawo>. Podobnie, wybierz prawy dolny wezet (zielona strzatka) i nacisnij raz strzatke <W lewo>.
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10. Z Przybornika wybierz narzedzie Wskaznik (czerwona strzatka) i kliknij w biaty prostokat okna (niebieska strzatka). Nastepnie
we wszystkich czterech okienkach Zaokrgglenie naroznikéw prostokata (zielona strzatka) wpisz wartos¢ 20 (w CorelDRAW X6 wpisz
1mm) po czym nacisnij klawisz <Enter>.

Teraz wybierz drugie okno lokomotywy i w okienkach Zaokrgglenie naroznikéw prostokata wpisz warto$¢ 5 (w CorelDRAW X6 wpisz
0,275mm).
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11. Prostokatowi oznaczonemu czerwong strzatkg w okienku Zaokrgglenie lewych naroznikdw prostokagta, dla lewego gérnego
naroznika (niebieska strzatka) wprowadz warto$¢ 100 (w CoreDRAW X6 wprowadz 4,52). Zatwierdz zmiane klawiszem <Enter>.
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12. Za pomoca narzedzia Wskaznik wybierz prostokat (czerwona strzatka) nastepnie przeksztat¢é go w krzywe naciskajgc
kombinacje klawiszy <Cirl+Q>. Zmien narzedzie na Ksztaft wybierz lewy dolny naroznik prostokata. Nastepnie na klawiaturze

nacisnij 5 razy klawisz strzatki <W prawo>.
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13. Za pomocg narzedzia Wskaznik (czerwona strzatka) zaznacz wszystkie kotka lokomotywy (np. klikajgc w nie kolejno, majgc
podczas tej operacji przytrzymany klawisz <Shift>). Nastepnie aby wywota¢ okno Piéro konturu nacisnij klawisz <F12>,

W oknie Pidro konturu z listy Kolor wybierz biaty (niebieska strzatka). Nastepnie ustal Szerokos$¢ konturu na 2 mm (zielona
strzatka). Zanim nacisniesz guzik OK warto wtgczy¢ opcje: Za wypetnieniem oraz Skaluj z obrazkiem (zétta strzatka).
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14. Jesdli nie wszystkie kotka sg na pierwszym planie (co$ je przykrywa) — wybierz te ukryte i nacisnij kombinacje
klawiszy <Shift+PageUp>.

Mam nadzieje, ze Twoja lokomotywa jest podobna do moje;j.
Podoba Ci sie to ¢wiczenie? Mozesz za nie podziekowac stawiajgc mi kawe na patronite.pl :)
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Prace swojg zapisz wg schematu: C21_Nazwisko_Imie


https://patronite.pl/corel-durscy-pl

